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B41_E6_9C_c70_646419.htm 三、逻辑推理：第26～55小题，

每小题2分，共60分。下列每题给出的A、B、C、D、E五个选

项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项

的字母涂黑。 26．巴斯德认为，空气中的微生物浓度与环境

状况、气流运动和海拔高度有关。他在山上的不同高度分别

打开装着煮过的培养液的瓶子，发现海拔越高，培养液被微

生物污染的可能性越小。在山顶上，20个装了培养液的瓶子

，只有1个长出了微生物。普歇另用干草浸液做材料重复了巴

斯德的实验，却得出不同的结果：即使在海拔很高的地方，

所有装了培养液的瓶子都很快长出了微生物。 以下哪项如果

为真，最能解释普歇和巴斯德实验所得到的不同结果？ （A

）只要有氧气的刺激，微生物就会从培养液中自发地生长出

来。 （B）培养液在加热消毒、密封、冷却的过程中会被外

界细菌污染。 （C）普歇和巴斯德的实验设计都不够严密。 

（D）干草浸液中含有一种耐高温的枯草杆菌，培养液一旦

冷却，枯草杆菌的孢子就会复活，迅速繁殖。 （E）普歇和

巴斯德都认为，虽然他们用的实验材料不同，但是经过煮沸

，细菌都能被有效地杀灭。 27．张教授的所有初中同学都不

是博士；通过张教授而认识其哲学研究所同事的都是博士；

张教授的一个初中同学通过张教授认识了王研究员。 以下哪

项能作为结论从上述断定中推出？ （A）王研究员是张教授

的哲学研究所同事。 （B）王研究员不是张教授的哲学研究

所同事。 （C）王研究员是博士。 （D）王研究员不是博士



。 （E）王研究员不是张教授的初中同学。 28．一般将缅甸

所产的经过风化或经河水搬运至河谷、河床中的翡翠大砾石

，称为"老坑玉"。老坑玉的特点是"水头好"、质坚、透明度高

，其上品透明如玻璃，故称"玻璃种"或"冰种"。同为老坑玉，

其质量相对也有高低之分，有的透明度高一些，有的透明度

稍差些，所以价值也有差别。在其他条件都相同的情况下，

透明度高的老坑玉比透明度较其低的单位价值高，但是开采

的实践告诉人们，没有单位价值最高的老坑玉。 以上陈述如

果为真，可以得出以下哪项结论？ （A）没有透明度最高的

老坑玉。 （B）透明度高的老坑玉未必"水头好"。 （C）"新

坑玉"中也有质量很好的翡翠。 （D）老坑玉的单位价值还决

定于其加工的质量。 （E）随着年代的增加，老坑玉的单位

价值会越来越高。 29．某教育专家认为："男孩危机"是指男

孩调皮捣蛋、胆小怕事、学习成绩不如女孩好等现象。近些

年，这种现象已经成为儿童教育专家关注的一个重要问题。

这位专家在列出一系列统计数据后，提出了"今日男孩为什么

从小学、中学到大学全面落后于同年龄段的女孩"的疑问，这

无疑加剧了无数男生家长的焦虑。该专家通过分析指出，恰

恰是家庭和学校不适当的教育方法导致了"男孩危机"现象。 

以下哪项如果为真，最能对该专家的观点提出质疑？ （A）

家庭对独生子女的过度呵护，在很大程度上限制了男孩发散

思维的拓展和冒险性格的养成。 （B）现在的男孩比以前的

男孩在女孩面前更喜欢表现出"绅士"的一面。 （C）男孩在发

展潜能方面要优于女孩，大学毕业后他们更容易在事业上有

所成就。 （D）在家庭、学校教育中，女性充当了主要角色

。 （E）现代社会游戏泛滥，男孩天性比女孩更喜欢游戏，



这耗去了他们大量的精力。 30．抚仙湖虫是泥盆纪澄江动物

群中特有的一种，属于真节肢动物中比较原始的类型，成虫

体长10厘米，有31个体节，外骨骼分为头、胸、腹三部分，

它的背、腹分节数目不一致。泥盆纪直虾是现代昆虫的祖先

，抚仙湖虫化石与直虾类化石类似，这间接表明了抚仙湖虫

是昆虫的远祖。研究者还发现，抚仙湖虫的消化道充满泥沙

，这表明它是食泥的动物。 以下除哪项外，均能支持上述论

证？ （A）一星王芝运袒也有不食泥的生物。 （B）泥益纪

直虾的外骨骼分为头、胸、腹三部分。 （C）凡是与泥盆纪

直虾类似的生物都是昆虫的远祖。 （D）昆虫是由真节肢动

物中比较原始的生物进化而来的。 （E）抚仙湖虫消化道中

的泥沙不是在化石形成过程中由外界渗透进去的。 31．2010

年某省物价总水平仅上涨2.4%，涨势比较温和，涨幅甚至

比2009年回落了0.6个百分点。可是，普通民众觉得物价涨幅

较高，一些统计数据也表明，民众的感觉有据可依。2010年

某月的统计报告显示，该月禽蛋类商品价格涨幅达123％，某

些反季节蔬菜涨幅甚至超过20％。 以下哪项如果为真，最能

解释上述看似矛盾的现象？ （A）人们对数据的认识存在偏

差，不同来源的统计数据会产生不同的结果。 （B）影响居

民消费品价格总水平变动的各种因素互相交织。 （C）虽然

部分日常消费品涨幅很小，但居民感觉很明显。 （D）在物

价指数体系中占相当权重的工业消费品价格持续走低。 （E

）不瓦的家庭，其收入水平、消费偏好、消费结构都有很大

的差异。 32．随着互联网的发展，人们的购物方式有了新的

选择。很多年轻人喜欢在网络上选择自己满意的商品，通过

快递送上门，购物足不出户，非常便捷。刘教授据此认为，



那些实体商场的竞争力会受到互联网的冲击，在不远的将来

，会有更多的网络商店取代实体商店。 以下哪项如果为真，

最能削弱刘教授的观点？ （A）网络购物虽然有某些便利，

但容易导致个人信息被不法分子利用。 （B）有些高档品牌

的专卖店，只愿意采取街面实体商店的销售方式。 （C）网

络商店与快递公司在货物丢失或损坏的赔偿方面经常互相推

诿。 （D）购买黄金珠宝等贵重物品，往往需要现场挑选，

且不适宜网络支付。 （E）勘通常情况下，网络商店只有在

其实体商店的支撑下才能生存。 33．受多元文化和价值观的

冲击，甲国居民的离婚率明显上升。最近一项调查表明，甲

国的平均婚姻存续时间为8年。张先生为此感慨，现在像钻石

婚、金婚、自头偕老这样的美丽故事已经很难得，人们淳朴

的爱情婚姻观一去不复返了。 以下哪项如果为真，最可能表

明张先生的理解不确切？ （A）现在有不少闪婚一族，他们

经常在很短的时间里结婚又离婚。 （B）婚姻存续时间长并

不意味着婚姻的质量高。 （C）过去的婚姻主要由父母包办

，现在主要是自由恋爱。 （D）尽管婚姻存续时间短，但年

轻人谈恋爱的时间比以前增加很多。 （E）婚姻是爱情的坟

墓，美丽感人的故事更多体现在恋爱中。 34．某集团公司有

四个部门，分别生产冰箱、彩电、电脑和手机。根据前三个

季度的数据统计，四个部门经理对2010年全年的赢利情况作

了如下预测： 冰箱部门经理：今年手机部门会赢利。 彩电部

门经理：如果冰箱部门今年赢利，那么彩电部门就不会赢利

。 电脑部门经理：如果手机部门今年没赢利，那么电脑部门

也没赢利。 手机部门经理：今年冰箱和彩电部门都会赢利。 

全年数据统计完成后，发现上述四个预测只有一个符合事实



。 关于该公司各部门的全年赢利情况，以下除哪项外，均可

能为真？ （A）彩电部门赢利，冰箱部门没赢利。 （B）冰

箱部门赢利，电脑部门没赢利。 （C）电脑部门赢利，彩电

部门没赢利。 （D）冰箱部门和彩电部门都没赢利。 （E）

冰箱部门和电脑部门都赢利。 35．随着数字技术的发展，音

频、视频的播放形式出现了革命性转变。人们很快接受了
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